

«БЛЕСНЕТ ЗАУТРА ЛУЧ ДЕННИЦ
И ЗАИГРАЕТ ЯРКИЙ ДЕНЬ»
А.С.Пушкин

ДЕВЯТИЦА

Газета коллектива Магнитогорского государственного технического университета
им. Г.И. Носова

Газета выходит
с 15 декабря 1956 г.
(до декабря 1990 г.
– «За кадры»)

№ 10 (1497), ПЯТНИЦА,
28 МАЯ 2010 ГОДА

Бесплатно

◆ ЮБИЛЕЙ

С высоты первого десятилетия

● Инесса КИМ

Своё 10-летие торжественно отмечала специальность «математические методы в экономике» 21 мая в большом актовом зале технического университета. Поздравить юбиляров пришли экономическая элита вуза, города, области и родственных кафедр нашего вуза и других университетов, а также выпускники и студенты.

Кафедра ММвЭ – одна из самых молодых по возрасту профессорско-преподавательского состава, что способствует его высокой квалификации: здесь работают профессор, доценты, кандидаты физико-математических и экономических наук, средний возраст которых не превышает 40 лет. Из ее стен выходят высококлассные специалисты – финансовые аналитики, без которых не обходится ни одна серьезная экономическая структура. В их задачу входит оценка и мониторинг текущего состояния компании, составление долгосрочных прогнозов и стратегий ее развития. За десять лет существования специальности подготовлено 100 специалистов, все они трудоустроиваются в крупнейшие компании и банковские структуры. Студентов этой специальности традиционно отличают высокие показатели в учебе, каких нет практически ни на одной кафедре вуза: 80% из выпускников покидают стены альма-матер с красными дипломами. Профессор, канд. физ.-мат. наук, заслуженный работ-

ник высшей школы РФ Мария Викторовна Бушманова в этот знаменательный день принимала поздравления, цветы, подарки от гостей праздника. Именно она десять лет назад взвалила на себя нелегкую работу по открытию специальности, разработке учебных планов, проведению первых наборов. Началось с того, что четыре преподавателя кафедры математики, которой руководила тогда Мария Викторовна, прошли двухгодичную переподготовку по новой специальности в Московском государственном университете экономики, статистики и информатики. Защитив кандидатские диссертации, они составили основу коллектива будущей кафедры математических методов в экономике, которая в нашем университете появилась спустя 6 лет после открытия специальности. Возглавила тогда ее Мария Викторовна. Во время празднования юбилея она рассказала о том, как создавалась специальность и кафедра, много добрых слов сказала в адрес своих коллег и студентов.

От имени ректората с приветственным словом выступил проректор по инновационным технологиям и инвестициям С.И. Лукьянов: «Поздравляю крестную маму хороших дел в университете, которые делались, делаются и еще будут делаться!» – обратился он к М.В. Бушмановой, вручая ей букет и подарок от ректората. – «Заслуги ваши налицо, и ректорат глубоко в курсе: за десять лет

коллективом издано множество научных трудов. Преподаватели и студенты участвуют в научно-практических конференциях и конкурсах различных уровней, занимая призовые места, завоеывая дипломы и гранты. В зале находятся представители нашего металлургического комбината, наши «работодатели», и их мнение тоже характеризует работу ка-

своими коллегами в Москве 12 лет назад готовил магнитогорских преподавателей к работе по новой специальности, помогал им с защитой диссертаций. Владимир Сергеевич поделился своими воспоминаниями о том, «как всё начиналось» и напомнил, что 5 лет назад состоялся первый выпуск специалистов, и именно этот результат и является, по



На торжественном вечере (слева направо):
В.С. Ххитарян, М.В. Бушманова, А.А. Еремин

кадры: «Сплав знаний и навыков, полученных в ходе учебы, со знаниями и опытом работы в реальной экономике дают уникальных специалистов, на вес золота», – говорит со страниц «Магнитогорского рабочего» начальник управления экономики ОАО «ММК» А.А. Еремин.

Экономистов-математиков порадовал своим присутствием и особый гость – родитель специальности, доктор экономических наук В.С. Ххитарян, приехавший на праздник из Москвы поздравить с первым юбилеем. Именно он со

его мнению, точкой отсчета, первым значимым достижением специальности.

На сцену большого актового зала шли, и шли, и дарили букеты, подарки, улыбки, добрые слова коллеги с родственных кафедр, выпускники, студенты, представители коммерческих структур и руководители экономических отделов ОАО «ММК». Завершилась встреча замечательной концертной программой, подготовленной силами студенческой художественной самоде-

ятельности.

ном автобусе и пели песни! А потом был первый семестр, вероятно, самый трудный. Но в конце его мы убедились, что экзамен можно сдавать и «автоматом», вернее, экзаменаци-

онную оценку получать. Значит, мы начали учиться правильно! А потом семестры покатились. Конечно, сложность и напряженность учебы только возрастала, но уже не шокировала. Мы адаптировались. Мы узнавали много студенческих легенд и проверяли их. Например, легенда о том, что в курсовом проекте по курсу «Детали машин» при проектировании редуктора можно выбрать шестерни из дуба, поскольку он легче стали, и курсовой все равно никто проверить не будет, оказалась чистым вымыслом. Наехал на нас курс «Теоретические основы электротехники» – кошмар! Мы поняли, что здесь ни одной незамеченной ошибки в курсовой работе не пройдет. Борис Николаевич Волотко пересчитывал наши работы «от и до» – спасибо ему! А философская, тогда марксистско-ленинская!..

Городская олимпиада по бухгалтерскому учету завершилась в середине мая. Особенность нынешнего форума в том, что если раньше участвовали только студенты вузов, то на этот раз она собралась под свое крыло также и студентов присоединившихся к МГТУ колледжей, а также колледжа современного образования.

«Мы проводим подобные мероприятия с целью развития взаимосвязей между образовательными учреждениями внутри университетского комплекса», – говорит их организатор и вдохновитель зав. кафедрой финансов и бухгалтерского учета МГТУ доцент, к.э.н. Т.В. Козлова.

Олимпиада проходила в два тура. Сначала ребята прошли тестирование по вопросам бухучета, по результатам которого из 42 участников были отобраны пятеро финалистов (двое из МГТУ и трое из индустриального колледжа). Здесь они продемонстрировали результаты решения творческого задания в слайдовой презентации, на создание которой отводилось полтора часа. Творческое задание, которое студенты получили на месте, было одно на всех. При его выполнении нужно было проявить знания теории бухучета, его организации и практического применения. Например, по договору цессии (продажи долга) необходимо было подобрать бухгалтерские проводки (дебеты и кредиты счетов), сформировать схему документооборота, а также оценить влияние последствий этого договора на показатели бухгалтерской отчетности.

В командном первенстве лидерами стали гости из индустриального колледжа. Студенты МГТУ оказались победителями в индивидуальной работе. Мы от души поздравляем А. Дюсембаеву, гр. ФГБ-07 и Д. Боровлеву, гр. ФГБ-08-1. На 2 месте оказался студент индустриального колледжа М. Лебедев, а итоговое место поделили М. Александровский и О. Сулеймина. Все победители награждены почетными грамотами и памятным призами на торжественном заседании кафедры.

Кафедра теплотехнических и энергетических систем 18-20 мая провела Всероссийскую научно-практическую конференцию студентов, аспирантов и специалистов «Энергетика и металлургия настоящему и будущему России».

На конференцию было заявлено 63 доклада, 30 из которых поступили из вузов Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Волгограда, Челябинска. По итогам работы форума восемь участников награждены почетными грамотами, Д. Федулов, гр. ЭФ-05 (рук. В.В. Копцев) за II место получил денежную премию в размере 1500 руб., А. Курочкин, гр. ЭТБ-06 (рук. А.П. Морозов) за III место – 1000 руб., I место не присуждалось.

Особый повод для разговора ветеранов и молодого поколения – 65-летие Дня Победы. И такой разговор состоялся на кафедре истории и социологии в виде студенческой научной конференции.

Проведение студенческих конференций стало традицией. В этом году своими воспоминаниями со студентами 1–2 курсов поделились Г. Медведев и Д. Голованов, ветераны войны, преподаватели нашего университета. А на суд студенческой аудитории были представлены два доклада: И. Ложкин, студент энергофака, рассказал о победе совет-

ского народа в Великой Отечественной войне, а студентка факультета экономики и права Д. Морозова обратилась к героизму советских людей в годы войны.

В секционных заседаниях конференции было заслушано более тридцати докладов студентов младших курсов, что свидетельствует: призыв ректора МГТУ В.М. Колокольцева воспитать всесторонне развитую личность, обладающую исторической памятью и любящую свою Родину, был услышан. Более того, через участие в подобных мероприятиях студенчество приобретает к «большой науке» и, без сомнения, будет стремиться достойно отстаивать как свою исследовательскую, так и гражданскую позицию.

Сборная КВН АиВТ «Длинный лишний» и «Сборная МГТУ» 17 мая встретились в состязании «Зеленый крокодил». Конкурсы были очень интересными. Например, нужно было объяснить своей команде слово, загаданное ведущей, при помощи пантомимы. Или, посмотрев видеопантомиму, угадать показанную персону из фильма. Сначала лидировали студенты АиВТ, но в последнем конкурсе «Сборная МГТУ» их обошла. В результате – победа дружка. А зрители получили огромный заряд положительной энергии.

Центр содействия трудоустройству выпускников 19 мая впервые провел в МГТУ ярмарку вакансий для выпускников, на которой собрались работодатели и будущие молодые специалисты, чтобы познакомиться друг с другом. В ярмарке приняли участие 15 компаний и организаций, которые предоставили более 60 вакансий и охватили большинство специальностей университета. Свои вакансии предложили предприятия не только Магнитогорска, но и из других городов Челябинской области и Башкирии. Часть из них набрали сотрудников на открытые вакансии, остальные формировали банк вакансий на перспективу. Центр занятости населения г. Магнитогорска предоставил свой банк вакансий и антикризисные программы для молодых специалистов.

В рамках ярмарки прошли презентации предприятий – работодателей, на которых студенты смогли ознакомиться с основной деятельностью компаний и перспективами трудоустройства в их коллективы, также все желающие получили консультацию по вопросам трудоустройства. Здесь же будущие молодые специалисты смогли оставить свои резюме и заполнить анкеты соискателей вакантных должностей. Помимо трудоустройства студенты, продолжающие обучение, смогли обсудить с представителями предприятий вопросы, связанные с прохождением практик и занятостью на неполный рабочий день.

Наиболее востребованными специальностями среди работодателей стали специальности АСФ, ММФ и энергофака, для выпускников которых было предложено наибольшее число вакансий. Информацию о вакансиях см. на сайте <http://www.magtu.ru/Win1251/job/index.asp?FileName=Vacant#Перечень%20вакансий>.

Свобода или зомбирование? ⇒ 2

«Помню и горжусь» ⇒ 3

Молодёжная орбита ⇒ 4

◆ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Пример для подражания



На заседании ученого совета 26 мая обсуждались контрольные цифры приема и учебная нагрузка на новый учебный год, отчет декана ХМФ и директора студсервиса, заслушана информация об организации летнего отдыха.

Ученый совет открылся традиционной процедурой награждения. Дипломы кандидатов технических наук получили: Ю.П. Журавлев, главный энергетик ОАО «ММК», А.С. Лимарев, О.А. Сарапулов, А.А. Николаев. Российская академия естественных наук наградила Дипломом «Золотая кафедра России» кафедру электроники и микроэлектроники, а ее заведующего И.А. Селиванова – одноименным нагрудным знаком; грамотой МГТУ за многолетний добросовестный труд награждена доцент кафедры физвоспитания Е.А. Иванова. Решением Международного жюри XIII Московского международного Салона изобретений и инновационных технологий «Архимед-2010» творческий коллектив в составе И.В. Шадровой, Н.Л. Медяник, Х.Я. Гиревой, А.М. Строкань удостоен диплома и Серебряной медали за разработку «Способ очистки сточных вод от ионов тяжелых металлов». Тот же Салон присудил Дипломы почтения и благодар-

ности персонально ректору В.М. Колокольцеву, первому проректору С.И. Платову, директору УМУ Д.В. Терентьеву, декану ММФ О.С. Железкову, заведующим кафедрами ХТУП Н.Л. Медяник и ХТНМиФХ А.Н. Смирнову, преподавателям С.П. Ключковскому и А.С. Гольцову, а также в целом МГТУ. Диплома I степени XV Всероссийской студенческой научно-практической конференции «Безопасность-2010» (Иркутск, ИрГТУ) удостоена И. Зюзина, грамоты – Н. Перятинская, обе также получили сертификаты участниц, а ректор В.М. Колокольцев и декан ХМФ В.А. Бигеев – благодарности оргкомитета. Кубки и грамо-



Заседание ученого совета

ты получили победители и призеры студенческой универсиады. Первое место среди женских команд заняли спортсменки АСФ, среди мужских – ММФ, второе место у девочек ФЭИП, у ребят – ХМФ, третье место присуждено женской команде ММФ и мужской – АСФ.

Контрольные цифры приема по сравнению с прошлым годом увеличились на 50 за счет роста числа мест на бакалавриат и в магистратуру, на специалитет выделено на 69 мест меньше, чем в прошлом году. Не выделено контрольных цифр на педагогические специальности, на экономические по очной форме обучения специалитета.

Коллектив ХМФ обладает крепким научным образовательным потенциалом, который позволяет отвечать всем аккредитационным показателям. С общей проблемой – понижением уровня подготовленности вновь поступающих студентов, – здесь пытаются

В отношении отчета директора студсервиса Т.Л. Шишкиной совет был единодушен во мнении, что новым руководителем сделано очень много: открыт второй обеденный зал, несколько буфетов, более чем в половину увеличилось число питающихся в столовых в сравнении с прошлыми годами. Впервые на средства самого студсервиса закуплено новое оборудование. Товароборот вырос на 11,7%, разработано 600 технологических карт, введена в практику организация тематических дней, которых за год и несколько месяцев прошло уже 10. Стал более разнообразным и качественным ассортимент блюд. Работа нового директора не только одобрена, но вызвала благодарственные выступления.

Летом и студенты, и преподаватели, как всегда, смогут воспользоваться услугами «Юности»,

◆ ОЛИМПИАДЫ

Студенческие олимпиады: путь самореализации

● Ответственные за организацию и проведение олимпиады по кафедре ПИП: Е.Д. РАСЩЕПКИНА, канд. пед. наук, ст. преподаватель; Т.В. БОРЗЕНКОВА, асс. каф. ПИП

В апреле кафедра педагогики и психологии провела традиционную межвузовскую олимпиаду совместно со студентами МаГУ. Программа ее проведения была составлена таким образом, чтобы студенты смогли выполнить задания, опираясь на собственные познания гуманитарного цикла наук, прежде всего, педагогики и психологии.

Кафедра постоянно проводит мероприятия, направленные на приобщение студентов к инновационной активности, на воспитание качественно нового специалиста, ориентированного на открытия, способного не только понимать реальные проблемы современного мира и находить пути их решения; но и проводить это на качественно новом уровне.

Объем и глубина познаний студентов МГТУ в области педагогики и психологии, проявившиеся на олимпиаде, порадовала организаторов, что ни в какой мере не умаляет успехов, которых добились студенты государственного университета.

◆ ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Школа на Банном

● Алена ВЛАСОВА, ГР. СГХ-06

Захватив последние солнечные деньки, с 14 по 16 мая прошла очередная Школа студенческого лидера. В этот раз в дом отдыха «Березки», где проходило мероприятие, приехали гости из Уфы и студенты Белорецкого филиала МГТУ. Эта Школа стала первой и для актива студгородка – от совета общештудий приняли участие 6 ребят. Всего же участвовало 10 команд!

Приехав в пятницу, студенты сразу же настроились на активное включение в работу. На торжественном открытии Школы студенческого лидера ребята прослушали напутственные слова проректора по внеучебно-воспитательной работе С.Р. Кабировой и получили раздаточный материал – ручки, блокноты с символикой МГТУ, необходимые материалы для работы на лекциях и «Кодекс корпоративной этики работников и обучающихся в МГТУ».

Сразу после открытия ребята получили свое первое поручение, с которым нужно было справиться до конца следующего дня и предоставить оргкомитету полный фототчет о работе. Задания были различны: организовать флеш-моб, дружный совместный поход в столовую, сделать общую фотографию гостей и участников... Сложность заключалась в том, что все надо было сделать конспиративно...

А что было дальше, вы узнаете, выйдя на сайт МГТУ <http://www.magtu.ru/>.

◆ СЕМИНАРЫ

СВОБОДА ИЛИ ЗОМБИРОВАНИЕ?

● Инесса КИМ

Трехдневный семинар трезвости прошел на днях в стенах нашего вуза. Лекции и практические занятия, посвященные формированию культуры трезвости и профилактике наркозависимости среди молодежи собрали более трехсот человек – педагогов, социальных работников, психологов, руководителей общественных организаций, депутатов.

Семинар вели президент международной академии трезвости, академик Международной академии прогноза, вице-президент Интернационального союза безнаркотического воспитания, эксперт Госдумы Александр Маюров и вице-президент Международной академии трезвости профессор Виктор Кривоногов.

В ходе лекций они эмоционально, с юмором, подкрепленным весомой аргументацией, доказали присутствующим, что в нашей стране с давних пор действует алкогольная мафия, специально спаивающая население и имеющая с этого колоссальную прибыль. Что с детских лет каждый россиянин подвергается психологическому программированию на употребление спиртного как со стороны СМИ и кино, так и со стороны любящих родителей. И чтобы спасти Россию от вымирания, каждый должен сделать шаг и нанести удар по алкогольной мафии: ПОЛНОСТЬЮ прекратить употребление алкоголя, включая не только водку, но и пиво, энергетики, шампанское, вино и т.д. Так как именно «умеренно», «культурно» пьющие, а вовсе не алкаши, являются самым страшным злом для будущего нашей страны. Потому, что именно они подают пример подрастающему поколению. (Никто из детей, согласитесь, не хочет подражать отцу-алкоголику. А добрым, веселым, танцующим, подыпавшим маме и папе, которые разрешают кушать сладости и балуют своих детей в этот день – да). Именно они, мало-культурно пьющие, подают пример своим детям и на свои деньги содержат алкогольную ма-

фию, к каждому празднику либо торжеству, расширяя для нее денежный поток из своего кошелька. И каждый из нас может уже сейчас ПОЛНОСТЬЮ и НА ВСЮ ЖИЗНЬ ОТКАЗАТЬСЯ от употребления алкогольных напитков. И сделать это не потому, что это вредно, и не потому, что это ведет к гибели и деградации – а потому, что УПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ – ЭТО ГЛУПО И СМЕШНО. Представьте себе только на минуту: кто-то там, неизвестно кто, решил, что во время праздников, свадеб, торжеств, и просто дружеских встреч обязательно нужно «поднимать бокалы», пить «за любовь», «за тех, кого с нами нет», «за тех, кто в море» и т.д. И вся страна, как по команде, как зомбированная, все поднимает и поднимает бокалы, все поминает и поминает, все пьет и пьет – причем, всегда и по любому поводу, а чаще и без повода.

Вы хотите быть зомби, быдлом, которым управляют? Вы хотите кормить из своего кошелька алкогольных олигархов, обеспечивая им безбедное существование? Тогда – пожалуйста, ваш путь – с банкой пива в руке. Или вы взрослый самостоятельный человек? Оглянитесь и скажите «НЕТ» тем, кто зомбирует вас, кто жирует за счет ваших слабостей. Скажите себе: «Большая алкогольная мафия не получит от меня лично ни копейки!»

Потихоньку, по-подлому, исподволь действуют те, кто внушает нам, что пить можно «культурно», «по чуть-чуть», и что маленькие дозы алкоголя даже где-то полезны. Знайте, что «пить культурно» – это не выход. Это – тупик! Нескончаемый. И если ОТКАЗЫВАТЬСЯ ОТ СПИРТНОГО, то только ПОЛНОСТЬЮ! Только так мы можем спасти свою страну, своих детей и себя! С сегодняшнего дня – ни капли спиртного! Как это делают многие лет ведущие семинара, как это делают две трети населения нашей планеты. Две трети людей в мире не пьют и не курят! Одним словом: хотите жить, спасти себя и детей? Присоединяйтесь!

◆ ЮБИЛЕЙ

Тридцать пять

● Леонид Алексеевич КОЩЕВ

1 ◀ Но мы помогали друг другу. Некоторые, по просьбе товарищей, бросались, как на амбразуру, и вдохновенно говорили, увлекая преподавателя, ведущего семинар, на заданную (и около нее) философскую тему от звонка до звонка, тем самым снижая шанс «попасть» для товарищей, на данный момент находящихся «не в форме».

А потом пошли специальные курсы. Многим довольно долго было непонятно, в чем разница между трансформаторами тока и напряжения: и те, и другие трансформаторы, и те, и другие перемагничиваются и гудят. Разобрались-таки. Постепенно узнали всех преподавателей своей кафедры – всем колени преклоненные спасибо! Но все-таки, с особой теплотой мы вспоминаем Ростислава Борисовича Авринского и Игоря Антоновича Саламатова!

А были еще многочисленные вечера и вечеринки, и еще более многочисленные выезды на природу, как ни странно, понравившиеся и запомнившиеся посещения концертов по художественному абонементу (вроде бы обязателька) и, между прочим (далеко не между прочим), учеба на военной кафедре.

После первого курса была «целина» в Мосе (в поселке Приморском), в интернациональном стройотряде – болгарские студенты приезжали к нам принимать участие в капитальном ремонте сварников. Много же мы там узнали и приобрели навыков! А после второ-

го курса – «целина» в совхозе Северном, который располагался вокруг «Хрустала». Там мы сами строили дома. Кто там был – не забудет! А потом, летом, проходили производственные практики. Мы не отдыхали, а если и было такое, то отдых – не запомнился.

А как забыть выезды на природу! Например, такой, когда четырнадцать человек в конце апреля гуляли, играли в футбол, катались на животах по остаткам снега в горах Муракаево. А на обратном пути, неторопливо возвращаясь на станцию, опоздали на поезд. И пошли пешком, ведь в понедельник надо на учебу! В крошечной темноте добрались до станции Ташбулатово. Здесь силы кончились (еды и воды не было давно), и вся компания заночевала в заброшенной стрелочной будке.

Или выезд в горы на Банное двумя партиями: первая выехала пораньше, устроила лагерь, костер, шашлык и отправила к условленному времени проводника за основной группой. Там и идти-то было всего ничего. Но в сгущавшихся сумерках проводник что-то перепутал, и основная группа товарищей добралась до шашлыков только в два часа ночи, когда ее нашли «аборигены». То-то была радость встречи! А к утру все засыпало снегом.

Интересный факт: наши родители знали нас всех, и мы знали родителей всех своих однокашников!

Окончилось наше обучение 11 августа 1975 года в Бишкеке, где студенты металлургического, технологического и энергетического факультетов были на военных сборах.

За пять лет многие из нас переехали. Мы играли свадьбы. Некоторые успели обзавестись детьми, некоторые – двойней.

И вот все окончилось, перестала существовать группа ЭС-70-2. Мы разъехались по разным городам. Стали работать релейщиками, инженерами-электриками в технологических цехах, силовыми электриками в электросетевых организациях, проектировщиками, редакторами в издательствах, преподавателями в институте, инспекторами в отделении Сбербанка, инженерами по эксплуатации автотранспорта. Мы вырастили детей, некоторые даже патерых, и некоторые из наших детей поступили на нашу кафедру, окончили ее и успешно проявили себя. Один из нас поступал в институт, будучи в семнадцать лет мастером спорта и судьей Всесоюзной категории по акробатике, другой в институте играл в хоккей и был судьей-информатором на стадионе «Малютка», третий пошел института всю жизнь руководит детской хоккейной командой, а четвертого в пятьдесят лет почти силком заставили встать на горные лыжи, и его «прихватило»: увлекся. Кто-то всю жизнь «отрываются» на рыбалке. Некоторые уже умерли – земля им пухом, мы их помним.

В общем, все как у всех. Единственное, что нас отличает от многих других – мы до сих пор встречаемся каждые пять лет, потому что хотим этого!

◆ КОНКУРС «ПОМНЮ И ГОРЖУСЬ»

Детство, опалённое войной

● Е. МАЙДАНКИНА, гр. ФГЮ-09

Я очень люблю свой старинный город Верхнеуральск. Кажется, что это маленький провинциальный городок, но он богат своей таинственной и интересной историей. Здесь живут очень добрые, великодушные люди, готовые всегда помочь и отдать свою жизнь за Родину! Так, во время Великой Отечественной войны многие верхнеуральцы не вернулись с фронта, но они навсегда остаются в нашей памяти, мы будем помнить их и гордиться нашими славными героями.

С начала войны на фронт из нашего города было мобилизовано почти всё мужское население. Тяжесть войны легла на плечи женщин и детей. Женщины работали на тракторах и комбайнах, на сенокосилках.

Работа находилась и для детей всех возрастов - прополка и уборка овощей. Старшие школьники работали в поле со взрослыми - бороили, собирали колоски, старались сохранить как-

дое зернышко хлеба. Делали всё очень старательно и радовались вместе с учителями, когда им бригадир говорил, что намолочено из колосков за день четыре-пять пудов зерна пшеницы. Детям на поле привозили с колхозного склада по кусочку хлеба и раздавали с мёдом, они были рады этому угощению. Всем было трудно: недоедали, недосыпали. Но труднее всех было хозяйкам-матерям. Ведь у них, помимо колхозной работы, ещё и домашних дел много. А какой хлеб пекли? Из варёной картошки делали опару, закаливали, добавляли муку, вымешивали хорошо, а затем ложкой накладывали на листы и выпекали булочки. Хлеб получался тяжёлый, сырой. Ели всякую зелень: лук луговой, щавель, заячью капусту. Со дна озера доставали и ели корни «чуги», рвали водяной мак. На праздниках в школе пели песни, водили хороводы. Получали подарок - один ржаной пряник.

На работу женщины брали вещи, которые нужно было заштопать. В минуты корот-

кого отдыха они брались за шитьё.

А как помогали фронту? Учителя, комсомольцы ходили по дворам села, собирали тёплые вещи для отправки на фронт. Варезки, носки, шапки, полушубки давали женщины, у которых погибли мужья или сыновья. Было слышно от них: «Ничего не жалко отдать для фронта. Только бы скорее закончилась война».

Да, тяжело было всем. Но жили все дружно, единой семьей. Дома не запирали, воровства не было.

Я попросила свою бабушку рассказать о себе, каким было её детство в годы войны. И вот что она мне поведала: «Когда началась война, мне было пять лет. Что я запомнила на всю жизнь - это истошный крик мамы - папа уехал в Челябинск по работе, и вскоре от него пришло письмо, что отправляется на фронт. Мы остались втроём. Мама ходила на работу, шила одежду для бойцов. С каждым днём становилось всё хуже с питанием, появились лепёшки с лебедой, невкусные, горькие. Вскоре мама принесла карточки на хлеб и другие продукты. Наша обязанность с сестрой была ходить каждый день за хлебом. Это было очень трудно, потому что хлеба давали мало, а очередь нужно было выстоять в несколько сотен человек. Когда стали учиться в школе,

то помню, что в конце учебной недели нас строем водили в столовую и в кулёк насыпали по десять чайных ложек сахара-сырца или давали по десять кругленьких конфет.

От папы с фронта приходили письма-треугольники. Их читали по многу раз, иногда папа рисовал для нас рисунки или писал тексты песен, которые пели солдаты на привалах. Часто письма были не окончены или обрывались на словах: «Начинается бой ...». Однажды пришло письмо от папы с фронта. Я обрадовалась, но внимательно присмотрелась - письмо написано не папиной рукой. Прочитала и узнала, что папа лежит в госпитале, ранен в руку пулей навывлет. Хотя я была ещё ребёнком, но и сейчас ощущаю, как тогда разрывалось и болело мамино сердце, как мы все волновались за нашего любимого папу, твоего прадеда ...

На нашей улице жило много ребятнишек. В какие игры мы только ни играли! Но появились и новые: в «войну», в «наших», «в фашистов», в «знамя». «Фашистами», разумеется, никто не хотел быть, потому что врага ненавидели. Мы не видели немцев вживую, а когда увидели, даже разочаровались, что



**Крест неся свой как Мессия,
В грозный час лихой поры
Оперлась в борьбе Россия
В грудь крутой Магнит-горы.**

**Против мерзости элитной
И взбесившегося зля
Из груди горы Магнитной
Броневая сила шла.**

**На вершинах знаменитых
Кровью залитых высот
Павший воин из гранита
Вечной памятью встает.**

оказывается, похожи на людей.

Самым памятным и радостным событием остаётся 9 мая 1945 года. Ночью, когда все спали, вдруг к нам в стелу застучали соседи. Мама нас с сестренкой будила, плакала, смеялась, и говорила: «Доченьки, миленькие, война закончилась. Папа скоро с фронта придёт». А папа мой пришёл только в январе 1946 года. Вся грудь у папы была в орденах и медалях. Мы с сестрой гордились им...».

Великая Отечественная война - это огромная душевная рана в человеческих сердцах. Это была самая величайшая война за всю историю человечества. Огромное количество людей погибло в этой войне. Ужасно подумать, что

Юрий Иванович ДАНИЛОВ,
уч. мастер каф. ФХИХТ

Великий карьер

**А в тылу, где меч ковался,
Как причастности пример
На груди горы осталась
Рваной раной карьер.**

**Пусть без грохота орудий
В тишине пройдут по дну
И увидят зримо люди
Дел великих глубины.**

**Здесь, в разрывах аммонала,
Фронт крепя стальной рекой,
Со страной гора вставала,
Чтобы миру дать покой.**

в этой трагедии принимали участие наши сверстники. Люди отдавали свои жизни за Родину, за своих товарищей. Даже городам, которые выстояли весь напор гитлеровской армии, присвоили звание «Город-герой».

Очень много вытерпел российский народ за эти пять лет. В Великую Отечественную войну люди показали, на что способен российский народ, и какая великая и могущественная наша страна.

Ничто не сломило стойкость русского солдата. Мы смогли пройти эту страшную войну до конца, одержав Великую Победу! Я горжусь своей Родиной! Герои Великой Отечественной войны навсегда останутся в нашей памяти!

После шторма

● Николай ТРЕГУБЕНКО

Сентябрь 1948 года. Корабль возвращался из заграничного плавания. Оставалось несколько дней пути до берегов любимой и желанной Родины. С нетерпением ждали появления родных берегов все члены экипажа, от матроса до капитана. Кто хоть на несколько дней оказывался за границей вдали от Родины, тому понятно стремление моряков побыстрее ступить на берег родной земли. Раннее утро. Ясное безоблачное небо. Кое-где только остались маленькие клочки белой дымки. Всё, что осталось от ночного тумана.

В море, куда хватало глаз, простиралась зеркальная водная необозримая гладь. Тысячемильная водная равнина. Океан величаво раскинулся на многие тысячи километров без единой рябинки. Был так называемый мертвый штиль. Вдали, на востоке, все больше и больше краснел горизонт. Это вставало солнце. Через некоторое время весь небосклон на востоке заполыхал багряными отблесками лучшей солнца, и по морю протянулись широкие нескончаемые пурпурно-красные полосы, отражаясь в воде разными цветами радуги.

Ничто, казалось, не предвещало грозного наступления стихии. Лишь дым из трубы парохода, черным шлейфом низко стелившийся над водой вслед судну, зловец напоминал морякам о том, что перед хорошей погодой дым так низко и долго над морем не держится. И моряки, не смотря на красоту восходящего утреннего солнца, не веря спокойствию синей необозримой глади моря, приступили к предштормовым авральным работам. Весь экипаж включился в аврал. Без разговоров, без суеты люди расторопно укрепляли, привязывали толстыми канатами и тросами всё, что за время длительного похода успело ослабнуть и расшататься. Лишь по временам хозяйственного палубного хозяйства боцман Харитон Сергеевич, скорее по привычке, чем по необходимости, покрикивая, подбадривал и без того споро работавших моряков. Вскоре все было надежно закреплено и увязано. И о недавней горячей работе на палубе ничто не напоминало. Группа моряков, собравшихся в тесный кружок на пекрекур, слушала байку корабельного балагура и весельчака помощника боцмана Николая Пашкова о том, как он когда-то в сильный туман, стоявший плотной стеной над морем, забивал гвозди и вешал проветривать свои бушлат и шинель. От их шумной группы то и дело раздавались взрывы смеха и слова флотской «подначки»:

— Коля, а ну, травани ещё что-нибудь, ну, хотя бы навроче того,

как ты поймал на бычью голову, насаженную на якорную лапу, акулу! — попросил рулевой Вася Гусельников.

— А что? — не сдавался Николай Пашков, — у нас это запросто, что пару крабов обглодать.

Взрывы хохота, вызванного очередной шуткой Николая, потрясли палубную надстройку. Смеялись молодые смелые парни, не один раз пробовавшие свои силы в борьбе с морской стихией, не любившей слабых и трусливых, по ошибке попавших в море, людшек. Здесь этой отчаянной братвой особенно крепко ценились веселая шутка и меткое словцо, признанным мастером, которого был Николай Пашков, недавно демобилизовавшийся военный моряк, родом с Урала. На флот он попал в годы Великой Отечественной войны добровольно шестнадцатилетним юношей на смену старшему брату, погибшему в боях за Севастополь. Прослужив восемь лет, он стал опытным и умелым моряком — старшиной первой статьи. Когда подошел срок демобилизации, то Николая долго не хотели отпускать в долгосрочный отпуск, предлагали остаться, послужить ещё года три на сверхсрочной службе, но Николай решил по своему. Он хотел узнать хваленую заграничную «райскую» жизнь. Решил воочию увидеть «преlestи свободной жизни». Поэтому, демобилизовавшись из военного флота, он поступил на гражданский торговый флот. И сейчас возвращался из первого и, может быть, последнего для него заграничного плавания. Ещё не утих шум и смех, как откуда-то из камбузных глубин раздался голос корабельного кока: «Братва, рубать!» Все шумной гурьбой повалили на завтрак. Палуба опустела. Остались на своих местах лишь вахтенные, да на ходовом мостике старпом Василий Васильевич Воронцов. А, между тем, недавняя чарующая спокойная красота просыпающегося утреннего океана начала блекнуть. Местами на поверхности морской глади стали появляться судорожные пятна ряби. Все резко стал задывать пока ещё не очень сильный ветер. Недавно спокойное зеркало воды было синее-зеленое, приятное для глаза, цвета. Теперь же вода приобрела грязно-свинцовый оттенок. Солнце, ещё несколько минут тому на-

Николай Ильич Трегубенко родился 30 августа 1924 г в р. Казань в семье рабочих крестьян из 14 человек. В 1930 г. семья Трегубенко в поисках лучшей жизни приехала на строительство Магнитки. Николай Ильич жил и учился в Магнитогорске. Когда началась война, он приехал к своему возрасту 2 года и ушел на фронт. В 1941-1943 гг. служил на торпедных катерах, затем перешел на транспортные корабли. Всю войну нес службу на Тихом океане, участвовал в боях, неоднократно получал ранения, впоследствии в теле остались неизлеченные осколки от гранат.

В апреле 1945 г. транспортный корабль, груженный гуманитарной помощью, возвращался из Америки. Разыгралась сильная буря, в результате чего корабль подорвался на mine берегового заграждения, принесенной штормом, и затонул. Половина экипажа корабля погибла сразу, другая половина была разбросана по океану. Люди провели на плаву в океане более трех суток в полном одиночестве и изоляции друг от друга. Членам экипажа помогло выжить то, что на них были надежды специальные спасательные пояса с запасами спирта, шоколада и сигнальных ракет. По счастью одному случаю людей спас экипаж торпедного катера, на котором

раньше служил Николай Ильич. Из всех спасенных членов оставшейся команды дееспособны были только четверо, включая Н.И. Трегубенко; кто-то был серьезно ранен, кто-то потерял рассудок.

В июне 1945 г. он был зачислен на сверхсрочную службу, вернувшись к своему старому экипажу на торпедный катер. В 1949 г. он возвратился домой в Магнитогорск, устроился работать на комбинат электромоторов в ЦЭС, где отработал более 40 лет. Вместе с тем, как рабочий корреспондент, писал статьи и заметки в газету «Магнитогорский рабочий».

Николай Ильич был добрым, веселым, отзывчивым человеком, обладал сильным волевым характером, пользовался большим авторитетом среди сослуживцев. Имел отличный тенор, был солистом в ансамбле Тихоокеанского флота. Его приглашали петь в Краснознаменный ансамбль имени Александрова, но по каким-то причинам он отказался.

Представленная рукопись Н.И. Трегубенко «После шторма» написана им как непосредственным участником этих событий, но почему-то переписана на мирное послевоенное время. В повести он взял себе псевдоним Николай Пашков.

В нашем университете в свое время на механико-



Н.И. Трегубенко с сестрой
Фото из архива А. Мищенко

машинностроительном факультете работал зять Николая Ильича Андрей Тимофеевич Загузин. А сейчас на факультете горных технологий и транспорта на кафедре ОПИ трудится его внучка, Алена Андреевна Мищенко, которая и представила нам любезно все материалы о своем легендарном деду.

оад ослепительно сверка своими лучами, ласкало моряков, собравшихся на палубе, сейчас закрылось серой лохматой тучей и больше не показывалось. Стали возникать волны. Всё ощутимее они хлестали в борта, порой их брызги долетали до палубы. Ветер крепчал, изредка тихонок поскрипывали корабельные снасти. Из глубины машинного отделения слышалось натужное дыхание мощных машин, уже вступивших в нелегкую борьбу в волнах. Все это предвещало трудный конечный путь кораблю.

После завтрака моряки поднялись на верхнюю палубу выкурить перед вахтой папиросу. Они не могли узнать ещё недавно такого ласкового моря, превратившегося теперь во взбешённую стихию. Ветер свистел, в снастях корабля гудели и шумно вздыхали паруса, укрывавшие аварийные шлюпки и вельботы. Гребешки волн под силой ветра превратились в сплошную пену, по временам срываясь и дождем обрушиваясь на ставшую уже мокрой и скользкой палубу. Корабль, тяжело переваливаясь с волны на волну и оглушительно грохоча оголёнными гребными винтами, не меняя курса, упрямо шёл к родным берегам.

Так сменилось несколько вахт. Наступила ночь, а шторм ревел и бушевал, кренил корабль до сорока градусов. Волны, достигавшие чудо-

вищных размеров, швыряли огромный океанский корабль, как щепку, перекачиваясь через палубу, смывая на пути все, что ослабло от ветра и качки. Вот ветром сорвало брезент, покрывавший вельбот, и он, оглушительно хлопая на ветру, огромной птицей скрылся за кормой, поглощённый прожорливыми волнами океана.

Стало совсем темно. Зажглись палубные огни и прожектора, а шторм свирепствовал с новой силой.

В трюмах с грузами появилась течь. На ликвидацию начинающейся аварии боцман Егорыч направил палубную команду во главе с Николаем Пашковым. Николай осмотрел место повреждения и с матросом Анатолием Длголюком стал готовить пластырь. Остальным приказал откачивать воду ручной помпой, так как насос из-за повреждения вышел из строя. Далеко за полночь воду в трюме выкачали и течь устранили. Измученные и выбитые из сил матросы поднялись наверх, но там их ждало ещё более трудное испытание. Теперь вода, стремительно прибывая, стала поступать в машинное отделение. И опять Пашков со своей командой, забыв об усталости, бросился спасать машинное отделение от затопления. Напрягая все силы, долгие часы не думая об отдыхе, палубная команда Пашкова и все свободные от вахты матросы во главе с боц-

маном Егорычем ожесточённо боролись с затоплявшей их водой. И только утром, на пределе всех сил и человеческих возможностей, им удалось подвести «пластырь» и наложить его на течь. Вода перестала прибывать. Машинное отделение спасено. Откачав воду, моряки выбрались на палубу глотнуть свежего воздуха. А шторм и не думал утихать. Он как будто достиг своей предельной силы, как разбушевавшийся чудовищный зверь, во что бы то ни стало решивший разбить и похоронить непокорный корабль со смелыми советскими моряками в своих огромных волнах.

Но русские моряки не сдавались силам стихии. Самоотверженно боролись с чудовищной силой ураганом и с честью выходили победителями в единоборстве с разгневанным океаном.

На исходе третьих суток, когда шторм, казалось, несколько поутих, уже вблизи своих берегов винты корабля застучали, накрутив на себя десятки метров рыбачьих сетей, где-то сорванных и унесенных в открытое море штормом. Корабль потерял ход. Необходимо было освободить винты от сетей. На эту трудную работу вызвались: боцман Егорыч, Николай Пашков, Василий Гусельников, Анатолий Долгалюк и Сергей Дубинин.

Окончание следует

Математики, в бой!

● Владлена БАЛАЕВА, гр. ТПН-09

7 мая в ауд. 2112 состоялась математическая бой, посвященный 65-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, организованный кафедрой математики. На поле боя сошлись две команды: «Эврика» факультета технологий и качества и «Орудийный расчет» механико-машиностроительного факультета.

Состязание состояло из трех этапов: приветствие, домашнее задание и решение задач. С первых минут стало ясно – это настоящий бой. Ни у кого даже в мыслях не было, что главное – не победа, а участие. Команды очень серьезно подошли к подготовке и поиску нужного материала и оказались достойными соперниками.

На протяжении всего боя команды шли вровень. В первой части, приветствии, яв-

ным лидером была команда «Эврика», которая не только придумала девиз, но и спела песню (переделанную самостоятельно). А в домашнем задании на тему «Роль математики в Великой Отечественной войне» лучше себя проявила команда «Орудийный расчет». Ребята, блистательно представив своё домашнее задание, внесли значительные поправки в выступление команды-соперницы и одержали победу на этом этапе боя беспспорно. «Эврика» тоже подготовила достойную презентацию на тему «Математические методы ведения Великой Отечественной войны», но до уровня соперника не дотянула.

Третья часть математического боя была самой интересной. Каждой команде было предложено по 6 за-



Участники математического боя

Фото Александра Шахватава, ФТК

дач, на каждого участника задачи. Через 30 минут они должны были представить решение, причём на каждую задачу были свои оппонент и ответчик: оппонент объясняет своё решение на доске, а оппонент ищет ошибки и задаёт вопросы. До последнего момента было не ясно, кто победит, и всё же со счётом 22:19,5 победу одержала команда механико-

машиностроительного факультета «Орудийный расчет». Поздравляем команды за интересный математический бой. Также хочется отметить ведущего данного мероприятия Григория Зайцева, группу поддержки и судей. На правах победителя «Орудийный расчет» выбрал своим будущим соперником команду АСФ. А значит, бой продолжится!

День факультета

● Юлия РАМАЗАНОВА, гр. ФФК-08-1, председатель профбюро факультета экономики и права

Что значит факультет для каждого из нас? Лично для меня, как и для многих студентов – это одна большая дружная семья, в которой случаются свои знаменательные события: свои радости и трудности, большие победы и маленькие поражения. В конце апреля, уже во второй раз, прошёл «День факультета экономики и права». Именно в этот день студенты и преподаватели смогли встретиться в большом актовом зале. Создалось такое впечатление, что ни один студент не хотел пропустить это мероприятие.

Красиво и со вкусом украшенный зал, аншлаг, и вот на сцене появляются обворожительные ведущие Галина Самойлова и Сергей Брыков. Начался праздник с официальной части. Декан факультета Владимир Викторович Филатов лично поздравил отличившихся за последний год преподавателей и студентов и наградил их почетными грамотами и цветами. Бурей аплодисментов зал поддерживал лучших студентов и активистов, лучшую группу и самых достойных, имена которых вписаны в «Книгу почёта» факультета.

В продолжение праздника начался концерт. Выступали звёздочки факультета в разных жанрах: народные и балльные танцы, народные, цыганские, эстрадные песни, игра на музыкальных инструментах. Порадовала своим выступлением и рок-группа «Rain Day». До чего же талантливые и разносторонние люди учатся у нас! Казалось, что перед нами выступают настоящие профессионалы. Зрители аплодировали от души!

В общем, праздник прошёл отлично, в теплой, дружеской обстановке! Мне очень понравилось это мероприятие, и я считаю, что такие встречи объединяют студентов и преподавателей, делают нас добрее, дружнее. Именно на таких встречах мы можем порадоваться за наших друзей и проявить себя, подвести итоги работы на факультете. Каждый преподаватель и студент на этой встрече понял, что от успехов каждого из нас зависит престиж факультета!

Хочется сказать большое спасибо организаторам праздника и деканату факультета экономики и права за хорошее настроение и сплочение коллектива, надеюсь, что в будущем такие праздники повторяются.



Спортивный калейдоскоп

● Екатерина ОСИПОВА, гр. ЭФ-09

На площадке спорт-комплекса «Металлург-Магнитогорск» с 30 апреля по 2 мая прошёл турнир по пейнтболу, в котором приняли участие 16 команд по 5 человек в каждой от всех факультетов. Турнир проходил в два этапа. 30 апреля и 1 мая прошли предварительные баталии, а 2 мая состоялась полуфинал, матч за 3 место и финал. По результатам игр команды-победительницы получили грамоты и кубки. Турнир прошёл по инициативе и при поддержке профкома студентов и аспирантов МГТУ.

Итоги турнира:
1 место – ХМФ: Артем Долгополов, асп.; Андрей Мурзин, гр. МЧ-07-1; Андрей Слинкин, гр. МЧ-07-1; Алексей Сурин, МЧ-07-1; Борис Астаев МЛ-09-2.
2 место – ММФ: Дмитрий Князьков, гр. КА-09; Евгений Семенов, гр. КАС-09; Артем Конусбаев, гр. КЕ-09; Андрей Жуков, КТ-09; Денис Докукин, гр. КА-09.

3 место – сборная факультета: Роман Титов, гр. ФГЮ-08-1; Георгий Белоусов, гр. ТОБ-08-1; Тимофей Худовиков, гр. СДА-09; Валентин Арапов, гр. МБ-09-1; Артем Семинихин, гр. ГВ-08-1.

Кубок первокурсника. Баскетбол. Юноши

Подведены итоги по баскетболу среди юношей первого курса. Места распределены следующим образом:

- 1 место – механико-машиностроительный факультет;
- 2 место – энергетический факультет;
- 3 место – факультет технологий и качества;
- 4 место – факультет автоматизации и вычислительной техники;
- 5 место – факультет горных технологий и транспорта;
- 6 место – химико-металлургический факультет;
- 7 место – архитектурно-строительный факультет;
- 8 место – факультет экономики и права.

Ах, какая девушка!

● Екатерина ОСИПОВА, гр. ЭФ-09

есть. В свободное время играю на фортепиано. Изучаю английский язык (планирую овладеть испанским и французским). И вообще люблю жизнь!

– Анна, как ты попала на конкурс «Краса России – 2010»?

– Для начала хочу сказать, что я ездила на кастинг конкурса «Краса России», так скажем, «неофициальный», а сам он состоится летом... либо в Москве, либо в Новосибирске.

– Получается, что ты прошла отборочный тур и попала на «Красу России – 2010»?

– Прошла я или нет – зависит от руководителей конкурса. Когда я была в Москве, мне сказали, что со мной свяжутся... и чтобы я готовилась. Возможно, придется ехать на официальный кастинг. Это уже как решит руководство. Жду вестей из Москвы.

– Как проходит подготовка к конкурсу?

– Думаю, готовиться я начну, когда сдам сессию и ГОСы. Для меня учеба – на первом месте. Я этим летом заканчиваю получать одно высшее образование, поэтому сейчас все силы брошены, чтобы закончить его с отличием.

– Как вообще ты попала в модельный бизнес?

– В этом, так скажем, «бизнесе» я с сентября, а попала я туда по совету моего фотографа – Екатерины Демидко. Прошлым летом я увлеклась фотографией, и мне посоветовали пойти в модельное.

– Не пожалела, что пошла туда?

– Поначалу я возмущилась, так как к модельному бизнесу относилась с недоверием, и то, что рост не особо высокий, 168 см. Подумала, что меня не возьмут. Но когда пришла в «Красу Магнитки», меня взяли, сказали, что я – пышечка по сравнению с другими моделями.

– В будущем планируешь заниматься этим или у тебя какие-то другие цели?

– Я себя вижу больше как фотомо-

дель, и так как мне это нравится, я буду продолжать этим заниматься.

– Как тебе удается держать себя в форме?

– Я ни разу не сидела на диетах. Спорт – залог хорошей фигуры. Хожу в тренажерный зал 3-4 раза в неделю, еще занимаюсь танцами у хореографа Елены Гладких. Недавно мы выиграли кубок Мэра по фитнесу (участвовали в номинации степ-аэробика за фитнес-центр «Форум»). А еще занимаюсь йогой.

– Как ты оцениваешь свои шансы на победу в конкурсе «Краса России – 2010»?

– Что-либо предполагать не в моих правилах, скажу одно – в себе я уверена.

– Существует мнение, что на конкурсах красоты царят зависть и предательство, участницы стараются навредить друг другу, строят козни, распускают сплетни. Ты не боишься этого?

– Конечно, на конкурсах не без этого. Стоит взять одно только голосование за участниц на сайте «геометрия», где девочки под чужими «никами» писали всякие гадости.

– В каких конкурсах ты принимала участие?

– «Краса Магнитки 2010» – это мой первый конкурс.

– Как ты его оцениваешь? Достойная ли была конкуренция?

– Я считаю, что выступила достойно, с первого раза Москва заметила-пригласила. Это уже о многом говорит. Если только конкуренция была в том, что некоторые девочки по два, а то и более раз уже принимали участие в конкурсах, у них есть опыт и знание как на сцене держаться. Мне же пришлось собрать всю волю в кулак.

В разговоре с Анной время пролетело незаметно. Было приятно общаться с ней, очень разносторонний, жизнерадостный и целеустремленный человек. Пожелаем ей удачи на «Красе России».



Анна Шигорина

Об этом, прямо скажем, нерядовым событием мы узнали от декана химико-металлургического факультета В.А. Бизгеева, который лично поспешил в редакцию и сообщил, что студентка его факультета Анна Шигорина будет участвовать в конкурсе «Краса России – 2010». Мы не могли оставить это известие без внимания и разыскали будущую конкурсантку.

– Аня, расскажи немного о себе.
– Я окончила школу № 33 и получила аттестат с тремя четверками (остальные оценки «отлично»). На «Последнем звонке» была ведущей у своего класса. Сейчас учусь на 4 курсе, ХМФ, по специальности «инженер по технике безопасности в техносфере», получаю второе высшее по специальности «переводчик в сфере профессиональных коммуникаций». Учусь на «хорошо» и «отлично». В связи с конкурсами отстала немного от сокурсников, но постепенно догнала. Иногда бывает, что в один день и учеба, и модельное, и спорт, и еще куча всего. Поэтому я живу по принципу: «чем больше делаешь, тем больше успева-

МАГНИТОГОРСКИЙ ЛИНГВИСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Хотите повысить свой уровень владения иностранными языками: английским, немецким, французским? За год обучения у нас в Лингвистическом центре вы можете реально повысить его на 1-2 уровня!!! Только у нас вы можете получить сертификат МГТУ по окончании курсов!!!

Квалифицированные преподаватели, демократичные цены!!!

Обучение от нескольких месяцев до 1 года:

- * корпоративное обучение;
- * бизнес-курс английского языка;
- * курсы для поступающих в аспирантуру;
- * подготовка к тестированию на ОАО «ММК»;
- * подготовка к ЕГЭ;
- * немецкий, французский, испанский языки;
- * английский язык для участников программы «Work and Travel»;
- * английский язык для туроператоров и туристов.

Бюро перевода

Квалифицированные переводчики выполнят перевод текстов, документов и др. Любой сложности!!! Ждем всех желающих в лингвистическом центре ауд. 481 (Южный вход МГТУ), тел. 8-906-854-15-46, 8-904-808-19-48.

Лингвистический центр будет работать в летний период. Идет набор в группы.

Объявление о конкурсе

1. Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение должностей по трудовому договору: доцентов кафедр: автоматизированного электропривода и мехатроники; информатики и информационных технологий.

2. Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по трудовому договору: доцента кафедры: экономики и коммерции; старших преподавателей кафедр: финансов и бухгалтерского учета; промышленной кибернетики и систем управления; подземной разработки месторождений полезных ископаемых; ассистента кафедры: экспертизы и управления недвижимостью.

Срок подачи заявлений – один месяц со дня опубликования объявления в газете. Заявления и документы направлять по адресу: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, д.38, ГОУ ВПО «МГТУ».



Прошу считать действительными утерянные:

студенческий билет, выданный на имя:

- * Исахановой Флоры Асламовны, ст. гр. МГУ-08;
- * Ходько Светланы Андреевны, ст. гр. СВ-05;
- * Маргаряна Гегама Ашотовича, ст. гр. СА-09;
- * Даныянова Рифа Римовича, студента заочного факультета, спец. 190205;
- * Родионова Кирилла Николаевича, ст. гр. МТ-09-2;
- * Набатчиковой Екатерины Викторовны, ст. гр. ФММ-06;
- * Ишмурина Азата Хамитовича, ст. гр. ГМ-05;
- * Андроповой Ирины Викторовны, студент-

МАГНИТОГОРСКИЙ ЛИНГВИСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР
Испанский язык

Преподаватель – носитель языка с о. КУБА. Идет набор в группу всех желающих. По окончании курсов вы можете получить сертификат МГТУ. Обращаться: ауд. 481 (Южный вход МГТУ), тел. 8-904-808-19-48, 8-906-854-15-46.